
Gemeinde Göttin 
Der Vorsitzende  

Niederschrift 

über die Gemeindeversammlung der Gemeinde Göttin am Donnerstag, den 
31.03.2011; Feuerwehrgerätehaus der Gemeinde Göttin 

 

Beginn: 19:00 Uhr 
Ende: 20:15 Uhr 

 

Anwesend waren: 
 
stellv. Vorsitzender/Bürgermeister 
Finnern, Karl-Heinz  
wählbare Bürgerin 
Böhning, Annegret  
Majert, Emmy Rosa  
Majert, Lisa  
Majert, Martina  
Meyn, Elke  
Prolingheuer, Antje  
Schymura, Melanie  
wählbarer Bürger 
Hägemann, Bruno  
Helmke, Thomas  
Lagodka, Helmut Anwesend TOP 1-4 sowie TOP 6 - TOP 

13 
Maaß, Eckhard  
Prolingheuer, Lorenz  
Schorsch, Matthias  
Sommer, Jens  
Volger, Ronny  
Schriftführerin 
Reich, Marianne  
Gäste 
Frank, Lars Gemeindeverwaltung Büchen 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 

Tagesordnung: 

1)  Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  

2)  Niederschrift der Sitzung vom 07.12.2010 
  

3)  Bericht des 1. stellvertretenden Bürgermeisters 
  

4)  Einwohnerfragestunde 
  

5)  Wahl der/des Vorsitzenden der Gemeindeversammlung (Bürgermeis-
ter/in) 

  
6)  Ernennung und Vereidigung der/des Bürgermeisters/in sowie Vereidi-

gung und Einführung in das Amt 
  

7)  Wahl der/des 1. stellvertretenden Bürgermeisters/in 
  

8)  Ernennung und Vereidigung der/des 1. stellvertretenden Bürgermeis-
ters/in sowie Vereidigung und Einführung in das Amt 

  
9)  Wahl der/des 2. stellvertretenden Bürgermeisters/in 

  
10)  Ernennung und Vereidigung der/des 2. stellvertretenden Bürgermeis-

ters/in sowie Vereidigung und Einführung in das Amt 
  

11)  Wahl einer/eines Stellvertreters/in für den Bürgermeister im Amtsaus-
schuss 

  
12)  Änderung der Entschädigungssatzung der Gemeinde Göttin 

  
13)  Verschiedenes 

  
 

 
 



Tagesordnungspunkte 
 

 

1)  Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Der stellvertretende Bürgermeister Herr Finnern eröffnet um 19.00 Uhr die Sitzung. 
Er stellt fest, dass die Gemeindeversammlung beschlussfähig ist. Einwendungen ge-
gen Form, Frist und Tagesordnung werden nicht erhoben. 
Er bittet die Anwesenden, sich von den Plätzen zu erheben und eine Gedenkminute 
für den verstorbenen Bürgermeister Werner Majert einzulegen. 
 
 

2)  Niederschrift der Sitzung vom 07.12.2010 
 
Gegen die Niederschrift über die Sitzung der Gemeindeversammlung Göttin vom 07. 
Dezember 2010 werden keine Einwendungen erhoben. 
 
 

3)  Bericht des 1. stellvertretenden Bürgermeisters 
 
Der stellvertretende Bürgermeister Herr Finnern berichtet über verschiedene Angele-
genheiten in der Gemeinde Göttin. 
 
Die Müllsammelaktion soll am 23.04.2011 stattfinden, Um 18.30 Uhr offizielle Über-
gabe des Löschfahrzeuges an die Feuerwehr und Osterfeuer. 
 
Für die Kläranlage wurde Bericht abgegeben, Entschlammung. 
 
Knickpflege am Kirchweg ist erfolgt. 
 
Herr Bockhop ist aufgefordert worden, die Lärmemission seiner Bewässerungsanla-
ge neben dem Grundstück Postweg 1 zu verringern und die Verunreinigung der an 
das Erdbeerfeld angrenzenden Bereiche durch menschliche Fäkalien zu verhindern. 
 
Fährbetrieb Siebeneichen wird ab 1.4. 2011 wieder aufgenommen, von Mittwoch bis 
Sonntag und am Montag, wenn dieser ein Feiertag ist.  Am 1.4. um 13.30 Uhr Termin 
mit Presse an der Fähre. 
 
Bahnhof Büchen :Die Wegeführung und die Nutzung der Gleise werden sich wäh-
rend der Bauzeit häufig ändern. Auf die Beschilderung vor Ort achten. 
 
Kita - Betrieb für Büchen/Lipperiring und Güster ist weiterhin an die Kirchengemein-
den Büchen/Pötrau bzw. Siebeneichen vergeben. 
 
Ablagerung von Gartenabfällen: nur schnellkompostierbare Gartenabfälle, keine 
Wurzeln und stärkeres Holz ! 
 
Keine neuen Infos zur 380 KV Leitung, neuen Kommunalverfassung. 
Das neu bestellte Ortsschild ist bisher noch nicht eingetroffen. 



 
4)  Einwohnerfragestunde 

 
Zu diesem Tagesordnungspunkt werden keine Fragen aus den Reihen der Gemein-
deversammlung gestellt. 
 
 

5)  Wahl der/des Vorsitzenden der Gemeindeversammlung (Bürgermeis-
ter/in) 

 
Zum neuen Bürgermeister wird Herr Karl-Heinz Finnern vorgeschlagen. Weitere Vor-
schläge werden nicht gemacht. Da Herr Finnern als Bürgermeister kandidiert, über-
nimmt der 2. stellvertretende Bürgermeister Herr Jens Sommer den Vorsitz. 
Geheime Wahl wird nicht beantragt., gewählt wird per Handzeichen Herr Lagodka  ist 
zum TOP 5 nicht anwesend, siehe Anwesenheitsliste. 
 
Abstimmung 
Die Abstimmung ergibt 14 Stimmen bei 1 Enthaltung für Herrn K.H. Finnern zum 
neuen Bürgermeister der Gemeinde Göttin. 
 
Herrn Finnern nimmt die Wahl an. 
 
 

6)  Ernennung und Vereidigung der/des Bürgermeisters/in sowie Vereidi-
gung und Einführung in das Amt 

 
Herr Sommer führt die Ernennung des Herrn Karl-Heinz Finnern zum Bürgermeister 
der Gemeinde Göttin durch. 
Im Anschluss erfolgt die Vereidigung  als Ehrenbeamter unter Abgabe der Eidesfor-
mel. 
Der neugewählte Bürgermeister übernimmt sodann den Vorsitz und führt die Sitzung 
fort. 
 
 

7)  Wahl der/des 1. stellvertretenden Bürgermeisters/in 
 
Herr Finnern bittet um Vorschläge zur Wahl des 1. stellvertretenden Bürgermeisters 
/in. 
 
Vorgeschlagen werden :  Frau Martina Majert 
                                         Herr Jens Sommer 
 
Beide vorgeschlagenen Personen sind zu einer Kandidatur bereit. 
Geheime Wahl wird nicht beantragt, gewählt wird per Handzeichen. 
 
Abstimmung 
Die Abstimmung ergibt 12 Stimmen für Frau Martina Majert sowie 3 Stimmen  für 
Herrn Jens Sommer sowie 1 Stimmenthaltung. 
 
Frau Majert nimmt die Wahl an. 



 
 

8)  Ernennung und Vereidigung der/des 1. stellvertretenden Bürgermeis-
ters/in sowie Vereidigung und Einführung in das Amt 

 
Herr Finnern führt die Ernennung  der Frau Martina Majert zur 1. stellvertretenden 
Bürgermeisterin der Gemeinde Göttin durch. 
Im Anschluss erfolgt die Vereidigung als Ehrenbeamtin  unter Abgabe der Eidesfor-
mel. 
 
 

9)  Wahl der/des 2. stellvertretenden Bürgermeisters/in 
 
Der TOP entfällt. 
 

10)  Ernennung und Vereidigung der/des 2. stellvertretenden Bürgermeis-
ters/in sowie Vereidigung und Einführung in das Amt 

 
Der TOP entfällt. 
 
 

11)  Wahl einer/eines Stellvertreters/in für den Bürgermeister im Amtsaus-
schuss 

 
Zur Stellvertreterin des Bürgermeisters im Amtsausschuss des Amtes Büchen wird 
Frau Martina Majert vorgeschlagen. 
Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. 
 
Abstimmung 
Frau Martina Majert wird mit 15 Stimmen bei 1 Stimmenthaltung zur Stellvertreterin 
des Bürgermeisters im Amtsausschuss des Amtes Büchen gewählt. 
 
 

12)  Änderung der Entschädigungssatzung der Gemeinde Göttin 
 
Die Entschädigungssatzung der Gemeinde Göttin besagt, dass der Bürgermeister 
auf Antrag eine zusätzliche Entschädigung für die Nutzung seines Wohnraumes und 
für die Nutzung einer privaten Telekommunikationseinrichtung für dienstliche Zwecke 
erhält. 
Dem bisherigen Bürgermeister wurde monatlich eine Pauschale für Fahrkosten und 
für das Telefon in Höhe von 55,-- € gezahlt. 
Dieser Betrag ist in die Satzung aufzunehmen, um eine Rechtsgrundlage für die 
Pauschale zu schaffen. 
Die Gemeindeversammlung schlägt eine monatliche Pauschale von 60,-- € vor. 
 
Beschluss 
Die Gemeindeversammlung Göttin beschließt die anliegende 1. Änderung der Ent-
schädigungssatzung in kommunalen Ehrenämtern der Gemeinde Göttin. 
 
Abstimmung:         16 Jastimmen           Nein                  Enthaltung 



 
 
 

13)  Verschiedenes 
 
Herr Maaß stellt den Antrag, Bilder der ehemaligen Bürgermeister im Feuerwehrge-
rätehaus aufzuhängen. 
Herr Jens Sommer stellt den Antrag,  eine neue Beleuchtungsanlage für den Ver-
sammlungsraum des Feuerwehrgerätehauses anzuschaffen. 
Die Risse im Kirchweg bei der Abzweigung Güster/Grambek sollen überprüft  wer-
den, um dann eine Firma zu beauftragen. 
Am Hang von der Abzweigung Grambek/Güster wird bei Regen der Sand herunter-
gespült. Große Steine sollen nunmehr oben und unten des Hanges gelegt werden, 
jedoch so, dass dort noch Radfahrer und Reiter den Weg nutzen können. 
 
 
 
 
 

.................................................  .................................................. 
   
 Vorsitzender  Schriftführung 
 


